Proiectul didactic al lecției
Disciplina: Matematică
Clasa: a X-a, profil real
Unitatea de conținut: Elemente de trigonometrie.
Numărul lecției în unitatea de conținut (conform proiectării didactice de lungă durată): 23/27
Subiectul lecției: Inecuații trigonometrice fundamentale
Durata lecției: 45 minute
Unități de competență:
6.3. Utilizarea elementelor de trigonometrie pentru identificarea și explicarea unor fenomene și procese din diverse domenii.
6.5. Efectuarea de calcule trigonometrice în diverse contexte, utilizând tabele cu valori, formule, instrumente TIC. 
6.7. Clasificarea după diverse criterii a tipurilor de ecuații trigonometrice studiate și rezolvarea acestora.
6.8. Justificarea și argumentarea rezultatului obținut sau dat cu elemente de trigonometrie.
Obiectivele lecției: La finele lecției, elevii vor fi capabili:
O.1. – să identifice și să explice conceptul de inecuație trigonometrica, recunoscând aplicațiile acestora în diferite contexte și domenii;
O.2. – să efectueze calcule trigonometrice pentru a rezolva inecuații trigonometrice fundamentale, utilizând formule, tabele cu valori și instrumente TIC;
O.3. – să clasifice tipurile de inecuații trigonometrice și să le rezolve conform criteriilor stabilite;
O.4. – să justifice și să argumenteze rezultatele obținute în rezolvarea ecuațiilor, inecuațiilor trigonometrice, folosind principii și concepte trigonometrice;
O.5. – să susțină propriile idei și puncte de vedere prin argumentare.
Tipul lecției: Lecție mixtă.
Tehnologii didactice:
1. Forme: frontală; în perechi; individual.
2. Metode: conversația, metoda exercițiului, argumentarea, deducția, algoritmizarea;
3. Mijloace de învățământ:
· I. Achiri, P. Efros, V. Garit, N. Prodan. Matematică. Manual. Clasa a X-a. Editura Prut Internațional. Chișinău, 2012;
· Computerul;
· Proiectorul sau tabla interactivă;
· Link-ul nr.1:  https://www.youtube.com/watch?v=k447zBJ5ZSc;
· Link-ul nr.2:  https://www.youtube.com/watch?v=5D71ZFkiKlM&t=595s.

Evaluarea: 
a) tipuri: formativă; 
b) forme: orală, reciprocă și autoevaluare; 
c) produse: exerciții  rezolvate, răspunsuri orale.
Scenariul lecției
	Etapele activității didactice
	Obiective
	Demers acțional al lecției
	Timp
(în minute)
	Tehnologia realizării
(Metodă/Formă de activitate/Resurse)

	Evocarea
	

O.4.
O.5.
	Moment organizatoric.
Verificarea temei de acasă.
Se verifică reciproc răspunsurile obținute la tema de acasă ( colegii de bancă)
În cazul că răspunsurile nu coincid se rezolvă la tablă exercițiile .
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Activitate frontală, în perechi
Conversația


	
Realizarea sensului


	  
O.1.
O.2.
O.3.
O.4.
     O.5.
















O.1.
O.2.
O.3.
O.4.
     O.5.
	Se explică tema Inecuații trigonometrice fundamentale folosind cercul trigonometric și/sau graficele funcțiilor trigonometrice.
  Se definește noțiunea de inecuații trigonometrice, inecuații trigonometrice fundamentale.
Link-ul nr.1. 
Profesorul propune rezolvarea inecuației .[image: ]
.
Fie  cercul trigonometric și dreapta .
Vom rezolva inecuația pe intervalul .
Toate punctele cercului trigonometric corespunzătoare valorilor  lui , care satisfac inecuația inițială, au ordonata mai mare decât  . Mulțimea acestor puncte formează arcul , subântis de unghiul . ,    sau
 . Perioada principală a funcției sinus fiind  obținem soluțiile inecuației inițiale   .
Se analizează cazurile de rezolvare a inecuațiile trigonometrice fundamentale .
Profesorul propune rezolvarea inecuației 
Link-ul nr.2
. 
.
Fie  cercul trigonometric și dreapta . 
Vom rezolva inecuația pe intervalul de lungimea .
Toate punctele cercului trigonometric corespunzătoare valorilor  lui , care satisfac inecuația inițială, au abscisa  mai mare decât  . Mulțimea acestor puncte formează arcul , subântis de unghiul . Deci [image: ]
 ,   -  . Perioada principală a funcției sinus fiind  obținem soluțiile inecuației inițiale 
  .

Se analizează cazurile de rezolvare a inecuațiile trigonometrice fundamentale cos.
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Activitate frontală
Conversația
Argumentarea
Lucrul cu manualul
Deducția
Algoritmizarea
 











Activitate frontală
Conversația
Argumentarea
Lucrul cu manualul
Deducția
Algoritmizarea
 

 

	Reflecția
	O.1.
O.2.
O.4.
O.5.


O.1.
O.2.
O.4.





O.1.
O.2.
O.4.
O.5.






O.1.
O.2.
O.4.
O.5.

	Profesorul propune sa se rezolve următoarele exerciții.
Manual, exercițiul 1 (a,b,h), exercițiul 2( a,e), pag.201.
Profesorul propune sa se rezolve următorul exercițiu.
Determinați soluțiile ecuației .
Indicații.
· Aplicăm formula  și reducem termenii asemenea obținând ecuația 
· Rezolvând ecuația 

· 
· Obținerea soluțiilor , 
 Bilanțul lecției.
Bilanțul cantitativ al orei:
· Ce tipuri de inecuații trigonometrice am studiat azi la lecție?
Bilanțul calitativ al orei:
· Se determină care obiective au fost realizate la oră.
· Se deduc concluziile privind activitatea clasei în ansamblu și a unor elevi în particular.
Tema pentru acasă: 
De învățat: Inecuații trigonometrice fundamentale de tipul care am rezolvat astăzi la lecție, pag.196-198.
De repetat: Valorile funcțiilor trigonometrice inverse  pentru unghiurile frecvent folosite, pag.182.
De rezolvat: Ex. 1 (c,d,e,f,g), ex. 2 (b), ex. 4, pag.201.
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Activitate în perechi
Conversația
Argumentarea
Lucrul cu manualul

Activitate individuală
Problematizarea






Activitate frontală
Conversația







	Activitate frontală
Conversația
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